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Beschreibe, warum (cosh(z))2 — (sinh(z))? = Ist.
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Beschreibe, warum (cosh(z))? — (sinh(z))? = 1ist.

Wahle die korrekten Aussagen aus.

sinh(z) = %
cosh(z) = #

Esist (cosh(z))? = ridtet

Esist (cosh(z))? = 32.

Esist (sinh(z))? = e

Esist (sinh(z))? = 16.

Esgilte® +24+ e — (e —2+e?)=e¥ +2+e ™ - 42— ¥ =4.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben
Beschreibe, warum (cosh(z))? — (sinh(z))? = 1ist.

1. Tipp

Verwende die binomischen Formeln

1. (a+b)?=a® +2ab+V?
2. (a—b)? =a® —2ab+ ¥

2. Tipp

a=¢€e*und b=e"%,

3. Tipp

Esist (e?)2 = ez und (e %) =e 22,

4. Tipp

Beachte, dass e e * = e* % =0 =1 ist.
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Beschreibe, warum (cosh(z))? — (sinh(z))? = 1ist.

Lésungsschlussel: A, C, E

Mit Hilfe dieser Definitionen und den binomischen Formeln:

. T_ T
sinh(z) = <=
_ €e4e"
cosh(z) = >

kann die jeweilige hyperbolische Funktion quadriert werden:

(cosh(w))2::-%(em by
:%(e% _|_2eac e = _|_e—2a:)

Esist e e = e = 1. Damit ist

2 62z+2+672w
(cosh(z))* = ——

Ebenso kann das folgende Quadrat berechnet werden

@mm@y:%a—eﬂ2
— %(6256 —2¢e% 7 _|_6—2w)

Auch hierist €® e % = e = 1 und somit
. 9 822—2—‘—6721
(sinh(z))* = ——.
Zuletzt werden die beiden Quadrate addiert:
2 : 2 _1(,.2 -2 2 -2
(cosh(z))? — (sinh(z))? = Z(e T 424+e 2 — (e —24e %))
Das Minuszeichen vor der Klammer kehrt in der Klammer die Vorzeichen um:

(cosh(z))? — (sinh(z))% = i(eh +2+e 2 —e? 42— %) = i 4=1

Das war's!
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